NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal privind aprobarea Recomandărilor metodice cu privire la expertiza sau evaluarea bunurilor mobile
În contextul exercițiului de elaborare a cadrului normativ secundar, pentru reglementarea activității vamale conform prevederilor Codului vamal nr. 95/2021 a fost elaborat proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal privind aprobarea Recomandărilor metodice cu privire la expertiza sau evaluarea bunurilor mobile.
Menționăm că la nivel de Cod vamal nr. 95/2021, încercările de laborator/expertiza/evaluarea mărfurilor sunt prevăzute de art. 349 din Codul vamal al Republicii Moldova.

Metodologia expertizei/evaluării bunurilor mobile, este o culegere de metode, procedee și mijloace tehnice, ce se aplică consecutiv la examinarea obiectelor expertizei/evaluării în scopul stabilirii faptelor, ce țin de obiectul examinat.
La rîndul său, recomandările metodice nominalizate stabilesc mecanismele efectuării expertizei/evaluării bunurilor mobile, procedurile de evaluare pentru determinarea valorii mărfurilor și a mijloacelor de transport (determinarea prețului mediu pe piață), precum și cerințele cu privire la perfectarea rezultatelor expertizelor/evaluărilor efectuate în scopuri vamale. 

Metodele prevăzute în aceste recomandări metodice pot fi utilizate pentru expertiza/evaluarea mărfurilor (corpurilor delicte) reținute, sechestrate, etc., în cazul în care acestea nu contravin actelor normative în vigoare.

Recomandările metodice sunt consultative la efectuarea expertizei/evaluării bunurilor mobile, examinărilor tehnico-ştiinţifice de specialitate inițiate de experții/evaluatorii Serviciului Vamal, precum și în toate cazurile de determinare a prețului mediu pe piață.

Prezentele recomandări includ compartimente care prevăd procedura desemnării expertizei/evaluării bunurilor mobile, etapele efectuării expertizei/evaluării bunurilor mobile în Laboratorul vamal, întocmirea şi perfectarea rezultatelor expertizei/evaluării bunurilor mobile, precum și formularele de acte necesare desemnării expertizelor/evaluărilor în Laboratorul vamal.

