ANUNȚ

 privind organizarea consultării publice a proiectului actului normativ

conform Legii privind transparența în procesul decizional 

nr. 239-XVI din 13.11.2008

Serviciul Vamal inițiază consultarea publică la proiectul Ordinului Serviciului Vamal cu privire la aprobarea Cererii și Contractului – Tip privind modificarea termenului de plată a datoriei vamale prin amânare / eșalonare.
Scopul proiectului este:
punerea în aplicare a prevederilor art. 113 alin . (4) din Codul vamal nr. 95/2021 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2021, nr.219-225, art.238), potrivit cărora Serviciul Vamal este în drept să modifice termenul de plată a datoriei vamale prin încheierea cu plătitorii vamali restanțieri a contractelor de eșalonare/amânare a plății datoriei vamale, conform procedurii stabilite la pct. 157 – 164 din Regulamentul de punere în aplicare a Codului vamal, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.92/2023 cu privire la punerea în aplicare a Codului vamal nr.95/2021 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2023, nr. 93-96/193). 
Beneficiarii proiectului sunt: 
Serviciul Vamal din subordinea Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova.
Recomandările pe marginea proiectului supus consultării publice vor fi remise până la  15 august 2023, la adresa de email: rodica.cojocaru@customs.gov.md , la numărul de tel: (022) 574-195, sau la adresa: MD-2065, mun. Chisinau, str. Nicolae Starostenco, 30.
