ANUNȚ

 privind organizarea consultării publice a proiectului actului normativ

conform Legii privind transparența în procesul decizional 

nr. 239-XVI din 13.11.2008

Serviciul Vamal inițiază consultarea publică la proiectul Ordinului Serviciului Vamal privind aprobarea Normelor tehnice de autorizare pentru exploatarea spaţiilor de depozitare temporară şi a Normelor tehnice privind utilizarea şi completarea declaraţiei de depozitare temporară.
Scopul proiectului este: Proiectul are drept scop stabilirea procedurilor aplicabile la autorizarea exploatării spaţiilor pentru depozitarea temporară pe teritoriul vamal al Republicii Moldova și procedurilor de utilizare și completare a declarației de depozitare temporară, în scopul asigurării supravegherii și evidenței mărfurilor. 
Astfel, conform prevederilor  Codului vamal nr.95/2021, mărfurile străine sunt depozitate temporar din momentul prezentării lor în vamă, cu obligativitatea furnizării garanţiei vamale de către titularul autorizaţiei de depozitare. Mărfurile străine prezentate în vamă fac obiectul unei declaraţii de depozitare temporară, care conţine toate datele necesare pentru aplicarea dispoziţiilor ce reglementează depozitarea temporară.
Modernizarea și evoluția continuă a comerţului extern impune consttituirea spațiilor de depozitare temporară, în scopul fluidizării traficului de mărfuri și reducerii timpului de vămuire.
Beneficiarii proiectului sunt: 
Serviciul Vamal din subordinea Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova.
Recomandările pe marginea proiectului supus consultării publice vor fi remise până la 01 august 2023, pe adresa electronică: viorel.plugari@customs.gov.md , la numărul de tel: (022) 574-297, sau la adresa MD-2065, mun. Chisinau, str. Nicolae Starostenco, 30.
