NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal pentru aprobarea normelor tehnice de înregistrare a exportatorilor în sistemul exportatorilor înregistrați, a normelor tehnice de acordare a statutului de exportator aprobat și a normelor tehnice privind solicitarea, emiterea și punerea în aplicare a deciziilor privind informaţiile obligatorii în materie de origine a mărfurilor
În contextul exercițiului de elaborare a cadrului normativ secundar, pentru reglementarea activității vamale conform prevederilor Codului vamal nr.95/2021 și ale Regulamentului cu privire la punerea în aplicare a acestuia, a fost elaborat proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal pentru aprobarea normelor tehnice de înregistrare a exportatorilor în sistemul exportatorilor înregistrați, a normelor tehnice de acordare a statutului de exportator aprobat și a normelor tehnice privind solicitarea, emiterea și punerea în aplicare a deciziilor privind informaţiile obligatorii în materie de origine a mărfurilor.
Menționăm că la nivel de Cod vamal nr. 95/2021, prevederi referitoare la:

-
înregistrarea exportatorilor în sistemul exportatorilor înregistrați sunt stabilite de art.58 alin. (4) din Codul vamal;

-
statutul de exportator aprobat sunt reglementate de art. 69 și 70, iar art.69 alin.(3) din Codul vamal deleagă competența de stabilire a procedurii de acordare a statutului de către Serviciului Vamal;
-
informaţiile obligatorii în materie de origine a mărfurilor (IOO) sunt reglementate la art. 32 alin.(11) și 341 alin. (2) din Codul vamal.
Scopul proiectului este de a descrie:

-
procedura de înregistrare în sistemul exportatorilor înregistrați, prin stabilirea modelului cererii de înregistrare/modificare a înregistrării în sistemul exportatorilor înregistrați, a documentelor însoțitoare, a termenilor de examinare a acestora, a drepturilor și obligațiilor exportatorului înregistrat, precum și procedura de monitorizare și control a acestora. De asemenea, este expusă redacția textului atestatului de origine ce urmează a fi aplicat pe un document comercial, precum și angajamentul exportatorului în ceea ce priveşte utilizarea numărului REX din sistemul exportatorilor înregistraţi.
-
procedura de acordare a statutului de exportator aprobat, prin reglementarea condițiilor necesare de a fi întrunite pentru a beneficia de acest statut, a drepturilor și obligațiilor exportatorului aprobat, precum și aspecte ce țin de monitorizarea și controlul statutului respectiv. Concomitent, proiectul de ordin stabilește forma cererii-tip de acordare/modificare a statutului de exportator aprobat, formatul Certificatului de exportator aprobat care se eliberează solicitantului, modelul raportului cu privire la documentele perfectate pe care sunt completate declaraţiile de origine, precum și angajamentul exportatorului referitor la responsabilitatea deplină pentru orice declaraţie de origine în care este identificat.

-
procedura de solicitare, emitere și punere în aplicare a IOO, prin stabilirea condițiilor necesare de a fi întrunite pentru acceptarea cererii pentru emitere, termene pentru luarea unei decizii privind IOO, emiterea și punerea în aplicare a deciziei privind IOO, utilizarea prelungită a deciziei privind IOO, precum și aspecte ce țin de verificarea respectării caracterului obligatoriu al deciziilor privind IOO. Concomitent, proiectul de ordin stabilește forma cererii-tip pentru emiterea unei decizii privind IOO, formatul informaţiei obligatorii în materie de origine a mărfurilor, precum și modelul Notificării privind emiterea deciziei de utilizare prelungită a deciziei privind IOO.

