ANUNȚ

 privind organizarea consultării publice a proiectului actului normativ

conform Legii privind transparența în procesul decizional 

nr. 239-XVI din 13.11.2008

Serviciul Vamal inițiază consultarea publică la proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal pentru aprobarea normelor tehnice de înregistrare a exportatorilor în sistemul exportatorilor înregistrați, a normelor tehnice de acordare a statutului de exportator aprobat și a normelor tehnice privind solicitarea, emiterea și punerea în aplicare a deciziilor privind informaţiile obligatorii în materie de origine a mărfurilor.
Prezentul proiect de Ordin a fost elaborat în contextul aducerii în concordanță a legislației vamale la prevederile Codului vamal nr.95/2021 și ale Regulamentului cu privire la punerea în aplicare a acestuia.
Scopul proiectului este de a reglementa procedura de înregistrare în sistemul exportatorilor înregistrați, procedura de acordare a statutului de exportator aprobat, precum și de solicitare, emitere și punere în aplicare a informațiilor obligatorii în materie de origine a mărfurilor, prin stabilirea condițiilor necesare de a fi întrunite, modelul cererilor de solicitare, precum și aspecte ce țin de monitorizare a acestor facilități.

Recomandările pe marginea proiectului supus consultării publice urmează a fi remise până în data de la 04 august 2023, la e-mail: ludmila.samarteva@customs.gov.md, la numărul de tel: (022) 574-290, (022) 574-131, sau la adresa MD-2065, mun. Chișinău, str. Nicolae Starostenco, 30.
