NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Serviciului Vamal cu privire la aprobarea normelor tehnice de perfectare, control şi evidenţă a Carnetului ATA
În prezent, în căutare de noi parteneri de afaceri, agenții economici și persoanele fizice identifică oferte de participare la diferite expoziții și tîrguri, pentru a-și promova produsele/mărfurile sale pe piețele internaționale. În consecință, este necesară vămuirea bunurilor fabricate, care trebuie transportate temporar în străinătate sau din străinătate. Astfel, întru simplificarea trafersării frontierelor vamale, a apărut necesitatea constituirii unui document vamal unic, utilizat pentru exportul temporar, tranzitul și admiterea temporară a mărfurilor în scopuri specifice, de exemplu pentru expoziții și târguri.

Un Carnet ATA este un document vamal internațional de export/import temporar și este folosit pentru vămuirea în peste 85 de țări și teritorii fără a plăti taxe vamale pe mărfuri care vor fi corespunzător reexportate/reimportate în termen de 12 luni. Carnetele sunt cunoscute și sub denumirea de pașapoarte pentru mărfuri, unde „A.T.A.” este un acronim care simbolizează literele derivând din „Admission Temporaire/Temporary Admission”. Avantajele Carnetului ATA sunt: substituie declarațiile vamale de import temporar, export temporar și tranzit, scutește de garantarea plăților vamale pentru tranzit și import temporar, bunurile pot fi transportate și cu mijloace de transport personale, întrări și ieșiri nelimitate pe carcursul unui an, reduce costurile și timpul de trecere a frontierei și vizitarea mai multor ţări în cursul aceleiaşi călătorii.

Prezentul proiect de ordin aprobă Normele tehnice de perfectare a Carnetului ATA, conform anexei nr.1 și Instrucţiunea privind controlul şi evidenţa operaţiunilor de vămuire cu Carnetele ATA, conform anexei nr.2.

Totodată, prin completarea cu un capitol nou destinat tranzitului mărfurilor și modificarea procedurii de substituire a Carnetelor ATA, se abrogă Ordinul Serviciului Vamal nr.330-O/2014 cu privire la aprobarea normelor tehnice de perfectare, control şi evidenţă a Carnetului ATA şi completarea unor acte normative de Serviciul Vamal. 
