NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal cu privire la aprobarea Regulamentului referitor la procedura solicitării, emiterii și monitorizării utilizării deciziilor privind informațiile tarifare obligatorii
În contextul exercițiului de elaborare a cadrului normativ secundar, pentru reglementarea activității vamale conform prevederilor Codului vamal nr.95/2021 și ale Regulamentului cu privire la punerea în aplicare a acestuia, a fost elaborat proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal cu privire la aprobarea Regulamentului referitor la procedura solicitării, emiterii și monitorizării utilizării deciziilor privind informațiile tarifare obligatorii.
Menționăm că la nivel de Cod vamal nr. 95/2021, prevederi referitoare la:

-
informațiile tarifare obligatorii în materie de clasificarea mărfurilor (ITO) sunt reglementate la art. 32 și 34 din Codul vamal.
Scopul proiectului este de a descrie:

-
procedura de solicitare, emitere și punere în aplicare a ITO, prin stabilirea condițiilor necesare de a fi întrunite pentru acceptarea cererii pentru emitere, termene pentru luarea unei decizii privind ITO, emiterea și punerea în aplicare a deciziei privind ITO, utilizarea prelungită a deciziei privind ITO, precum și aspecte ce țin de verificarea respectării caracterului obligatoriu al deciziilor privind ITO. Concomitent, proiectul de ordin stabilește forma cererii-tip pentru emiterea unei decizii privind ITO, formatul informației obligatorii în materie de clasificarea mărfurilor, precum și modelul Notificării privind emiterea deciziei de utilizare prelungită a deciziei privind ITO.

