ANUNȚ

privind organizarea consultării publice a proiectului actului normativ

conform Legii nr. 239/2008

privind transparența în procesul decizional

Serviciul Vamal inițiază consultarea publică la proiectul Ordinului Serviciului Vamal cu privire la modificarea Ordinului directorului Serviciului Vamal nr.559-O/2023 privind aprobarea Regulamentului cu privire la procedura de declarare și control vamal al trimiterilor poștale internaționale.

Scopul proiectului de ordin este punerea în aplicare a punctului art.844 din Regulamentul cu privire la punerea în aplicare a Codului  vamal, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 92/2023 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2023, nr. 93-96, art. 193), potrivit căruia coletele poştale şi obiectele de corespondenţă sunt supuse controlului vamal conform procedurii stabilite de Serviciul Vamal.
Proiectul transpune ajustarea prevederilor Ordinului directorului Serviciului Vamal nr.559-O/2023 la prevederile Codului Vamal al Uniunii Europene, Regulamentului Delegat 2015/2446 din 28 iulie 2015 și Regulamentului Delegat 2015/2447 din 24 noiembrie 2015, inclusiv în partea ce ține de mecanismul de schimb electronic de date între autoritatea vamală și operatorii poștali (atât operatorul desemnat cât și transportatorii expres), situațiile de utilizare a declarației vamale cu set redus de date H6, statutul de reprezentare în cazul declarării trimiterilor poștale internaționale, modalitatea de aplicare a scutirilor acordate la importul trimiterilor cu valoare scăzută, returnarea mărfurilor.
 Proiectul actului normativ își propune îmbunătățirea procedurii de vămuire a trimiterilor poștale internaționale transportate atât de către furnizorul de servicii poștale universale, cât și de către furnizorul de servicii poștale altul decât furnizorul de servicii poștale universale, menite să faciliteze procedurile vamale dar și să asigure un control vamal eficient care să acopere toate riscurile ce pot să apară la vămuirea trimiterilor poștale internaționale.
Modificările propuse au drept scop simplificarea procedurilor vamale în cadrul comerțului electronic, în special prin stabilirea mecanismului de cooperare între autoritatea vamală și operatorii poștali.       
În contextul sporirii calității proiectului de ordin, solicităm implicarea activă a tuturor subiecților interesați prin prezentarea propunerilor de rigoare până la data de 5 aprilie 2024,

-la adresa de e-mail: natalia.bordea@customs.gov.md
-la numărul de tel: (022) 574-139
-la adresa: MD-2065, mun. Chișinău, str. Nicolae Starostenco, 30.

