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ANUNȚ
 privind organizarea consultării publice a proiectului actului normativ
conform Legii privind transparența în procesul decizional 
nr. 239-XVI din 13.11.2008

Serviciul Vamal inițiază consultarea publică la proiectul Ordinului Serviciului Vamal cu privire la aprobarea unor proceduri vamale, procedura vamală abandon în favoarea statului, procedura distrugerii mărfurilor și metodologia de derulare a regimului de perfecționare activă.
Scopul proiectului este: aducerii în concordanță a legislației vamale la prevederile Codului vamal al Republicii Moldova nr. 95/2021 și a Regulamentului de punere în aplicare a Codului vamal nr.92/2023.Proiectul propus are drept scop de a reglementa procedura solicitării și monitorizării utilizării procedurilor vamale.
Necesitatea elaborării și adoptării proiectului este: realizarea acțiunilor prevăzute în Planul național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2017 – 2019 aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1472/2016.
Recomandările pe marginea proiectului supus consultării publice pot fi expediate până pe data de 01 septembrie 2023, pe adresa electronică valeriu.cozîrev@customs.gov.md, rodica.placinta@customs.gov.md, la numărul de telefon (022) 574-191 sau pe adresa mun. Chișinău, str. N.Starostenco, 30.
Proiectul Ordinului Serviciului Vamal cu privire la aprobarea unor proceduri vamale și Nota informativă sunt disponibile pe pagina web oficială a Serviciului Vamal www.customs.gov.md sau la sediul Serviciului Vamal situat pe adresa mun. Chișinău,  str. N.Starostenco, 30. 


